
 
COMUNE DI DOSOLO

Provincia di Mantova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 34 del  25/11/2019 

OGGETTO:  RATIFICA  DELIBERAZIONE  DI  GIUNTA  COMUNALE  N.  115  DEL 
18.10.2019  AD  OGGETTO:  "APPROVAZIONE  VARIAZIONE  D'URGENZA  AL 
BILANCIO  DI  PREVISIONE  2019/2021  -  APPLICAZIONE  AVANZO  DI 
AMMINISTRAZIONE QUOTA LIBERA".

L’anno  duemiladiciannove venticinque del  mese  di  novembre alle  ore  19:00, 
nella  sala   consiliare,  si  è  riunito,  nei  modi  e  nei  termini  di  legge,  in  prima 
convocazione, in sessione ordinaria, seduta pubblica, il Consiglio comunale. 

Risultano presenti i signori Consiglieri

BORTOLOTTI PIETRO
NICOLI ROSSANO
MADEO VINCENZO
POMA DIVO
GOZZI ANNA
MINARI MATTEO
CAVALMORETTI MONIA
POLI CHIARA
SANTACROCE LUCIANO
NOVELLINI GAETANO
BOZZOLINI MARCO
ASINARI DENNIS
GATTO MICHELE

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 13 ASSENTI N. 0

E' presente il Sindaco, BORTOLOTTI PIETRO

Il SEGRETARIO COMUNALE BORGHI ROBERTA assiste alla seduta . 

Essendo legale il  numero degli intervenuti, il  Sig. BORTOLOTTI PIETRO – nella sua 
qualità di SINDACO - ha assunto la Presidenza e ha dichiarato aperta la seduta per la 
trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.



Successivamente il SINDACO introduce la trattazione dell'argomento iscritto al punto 
n. 3 all'ordine del giorno. 
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Il SINDACO illustra in modo ampio e dettagliato il punto in approvazione;

Il capogruppo di minoranza Asibnari si dichiara a favore dell’acquisto dell’automezzo 
per i servizi sociali e chiede chiarimenti sulla casetta dell’acqua ,se vi sia un progetto .

Il sindaco risponde che il progetto è quello che è stato candidato al bando dell’ATO , si 
prevede poi di installarla in un’area vicino alle scuole di Dosolo .Sarà utilizzata dagli 
utenti una tessera ricaricabile,senza far ricorso all’impiego di monete ,per evitare 
fenomeni di scasso,con possibili danni al funzionamento della struttura .

Asindari invita a voler considerare di non far pagare l’acqua a quei cittadini che non 
sono serviti dall’acquedotto e che non hanno un acqua potabile ( per presenza di 
arsenico ecc.) ; per questi si potrebbe consentire di avere l’acqua gratis ,a condizione 
che dimostrino in un qualche modo che vi siano le condizioni per beneficiarne .

Il capogruppo di minoranza Novellini chiede le ragioni dell’acquisto e dell’utilizzo del 
mezzo per i servizi sociali ;il sindaco spiega in dettaglio quali siano le necessità di 
trasporto di ragazzi con handicap e che è una scelta per trovare una soluzione 
definitiva a tale esigenza .

Dopo di che    

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l’allegata  deliberazione  della  Giunta  Comunale  n.  115  del  18.10.2019,  ad 
oggetto  “Approvazione  variazione  d'urgenza  al  bilancio  di  previsione  2019/2021  – 
applicazione  avanzo  di  amministrazione  quota  libera”,  portata  per  la  ratifica  alla 
odierna seduta consiliare;

Visti gli artt. 42, 4° comma, e 175, 4° comma, del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000;

Considerato che la predetta normativa fissa in sessanta giorni il termine entro il quale 
si  deve  provvedere  a  sottoporre  alla  ratifica  del  Consiglio  Comunale  le  variazioni 
adottate dalla Giunta comunale in via d’urgenza;

Dato atto che il Revisore dei conti, dott. Bolis Giovanni, ha espresso l’allegato parere 
favorevole ai sensi dell’art. 239 del T.U.E.L. in data 04.11.2019;

Apprezzate le ragioni d’urgenza che hanno consigliato la Giunta a deliberare in vece e 
con i poteri del Consiglio;



Considerato che nulla si oppone alla ratifica del provvedimento;

Visti  gli  allegati  pareri  previsti  dall’art.  49  del  D.Lgs.  n.  267/2000,  espressi 
favorevolmente  dal  responsabile  del  servizio  finanziario  in  ordine  alla  regolarità 
tecnica e contabile;

Dato atto che il controllo di regolarità amministrativa e contabile di cui all’art. 147/bis 
del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, è esercitato con la sottoscrizione digitale del presente 
atto e dei pareri e visti che lo compongono;

Con voti n.9 favorevoli, n.4 astenuti (Asinari, Gatto, Novellini, Bozzolini) espressi in 
forma palese da n.13 consiglieri presenti e votanti;

DELIBERA

di ratificare ad ogni effetto di legge la deliberazione della Giunta Comunale n. 115 del 
18.10.2019.



 
COMUNE DI DOSOLO 

Provincia di Mantova

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i. 

IL SINDACO
BORTOLOTTI PIETRO

IL SEGRETARIO COMUNALE 
BORGHI ROBERTA


